

EL CORREO DE CADIZ

DIARIO CATÓLICO

AÑO XII

Edición de la tarde

CADIZ : JUEVES 11 DE NOVIEMBRE DE 1920

Teléfono núm. 80

NÚMERO 4.186

LAMENTABLES CONFUSIONES

Desvaneciendo prejuicios

Un telegrama de Luxemburgo, respecto del resultado de las elecciones municipales, acusa un gran triunfo para los católicos, pues han obtenido trece puestos, mientras que los demócratas sólo alcanzaron siete y los socialistas cinco.

Nuestro estimado colega *El Debate* añade a la fausta noticia el siguiente comentario:

«Estas elecciones son las primeras que se celebran conforme a la nueva ley electoral, que concede el sufragio universal, el voto femenino y la representación proporcional. Si se tiene en cuenta esta última circunstancia, se ve que la victoria de los católicos es verdaderamente formidable, dada lo difícil que es con ese sistema de elección obtener mayoría absoluta».

Contra tal renovación de los procedimientos electorales, contrasta el caso de España, donde las aguas vuelven al mismo viejo cauce, sin que contemos siquiera, para la lucha, con una nueva organización de fuerzas derechistas unidas, cual sucede en Italia, aun cuando no sea enteramente nuestro modelo el partido popular italiano, que sufre por cierto las consecuencias, ante los comicios, de su reciente improvisación, por punto que ésta sea, pues no es obra de un día fortalecerse contra el artificio arraigo caciquil. Así en Italia las elecciones municipales realizadas ofrecen hasta ahora que se sepa los siguientes resultados:

Constitucionales (liberales democráticos, conservadores, socialistas, reformistas, radicales, renovación nacional y liberales) 2.935; socialistas, 1.733, y partido popular italiano, 1.031.

De todos modos, satisfechos podríamos estar los católicos españoles, salvo en lo que concierne a la extensión del socialismo, que aquí por fortuna dista mucho de alcanzar el incremento que en Italia, si en unas elecciones generales lograramos esa significativa proporción del partido popular italiano, pese a todas las artes de los enredos electorales. Pero la falta de unión impide aquí esos brillantes resultados que tanto prometen, y el suicida partidismo tocado de liberal, por confundir los nombres de las cosas y sus esencias, cuando no por causas peores, acaba de hacer lo demás, para la obra de perturbación y de ruina.

La clara visión que de la realidad política tiene el pueblo belga lleva por otro camino muy distinto, y parece no existir allí esos partidos medios, eclecticos, que en nuestra Patria constituyen un peligro, no obstante las intenciones de muchos de sus afiliados, que desde luego salvamos, para dar la batalla a la revolución.

Por el contrario, tenemos aquí la desgracia de que algunos elementos, con excesivo celo, juzguen mal de los procedimientos políticos de los católicos belgas porque se avienen, ante el estado social del país, a ciertas tristes realidades constitucionales que miran como una dolorosa transacción y no como un ideal permanente, que es precisamente en lo que estriba la esencia del liberalismo condenado por la

Iglesia, la cual no prohíbe, por otra parte, que los católicos comparten las tareas del Gobierno con otros elementos, cuando no nos sea dado tener la exclusiva, pues deber nuestro es evitar cuantos males podemos, como muy cueradamente se hace en Alemania, en Austria y en el mundo entero.

Nuestro ideal sería que toda la opinión sana actuase únicamente para el logro de un Gobierno sano; pero no podemos confundir a dicha opinión con un sólo partido, y menos con una fracción del conservador que mira con recelo el nombre de católico antepuesto a ella, no así el del liberal. Y aquí aludimos tanto a los datistas como a ciertas declaraciones que acaba de hacer el maurista Sr. Ossorio y Callardo.

En cuanto al Sr. Dato, acaba de decir al correspondiente de un diario francés:

«En diversas ocasiones he expresado como un axioma ministerial que el Poder ministerial no puede ejercerse más que dentro de los límites de la opinión sana del país, pues esta misma le apoyará con todas sus fuerzas».

Conforme. Pero el error del señor Dato estriba en considerar que no hay más opinión sana que la de sus amigos políticos, y que fuera de esto no hay Gobierno posible.

LEÓNIDAS.

Preparación

: : PARA LA ARMADA : :
por el capitán de corbeta don Manuel Bastarreche y teniente de Artillería don Juan Cervera, ex-profesores del « Colegio Suanzes ». — Para informes, dirigirse al primero. — De 12 a 2 — C. del Castillo 17. — 2.^o

SOCIEDAD

Sufragios

Se celebraron hoy en la iglesia de San Pablo, sufragios por las almas de doña Matilde Reyes y los difuntos de los Excmos. Sres. Condes de Villafuente Bermeja.

Ayudante

Ha sido nombrado ayudante del distrito marítimo del Puerto Santa María, al capitán de corbeta D. Manuel Sánchez Ruiz.

Nuestra enfermebuena.

Diputado
Regreso de Madrid el diputado provincial D. Enrique Rivero Pastor.

Concierto

Para mañana a las 9 y 1/2, está anunciado el concierto que dará el distinguido tenor SR Lara, en la Real Academia de Santa Cecilia.

Dicho señor, lo dedica a los socios de aquel centro musical.

Ya insertaremos el programa.

Conserje

Ha sido nombrado conserje de la Delegación de la Compañía Trasatlántica D. Basilio Alonso.

Le felicitamos.

Próxima boda

Para nuestro estimado amigo y conocido D. Guillermo Macpherson, ha sido pedida, en Barcelona, la mano de la bella y elegante Sra. María Josefa Vidal y Topete.

Junta

Esta noche a las nueve, se reunirán en Junta general, la Asociación de Antiguos Alumnos de las Escuelas Católicas de Ntra. Sra. del Rosario.

Menudecias

Al fin relacionó el Sr. Dato la cuestión de los sueldos de los funcionarios con el problema de las subsistencias.

Pero insistió en que en el fondo de todo ello no hay más que una cuestión política.

Si la de la funesta política de abastos, que ha sido y continua siendo una verdadera orgía.

Algunos periódicos fantasean acerca de una supuesta próxima huelga de « brazos caídos ».

No se alarmen.

Ahora no hay más caídas que la de las hojas de los árboles.

Y pronto será definitiva.

También están en peligro las hojas periodísticas que no sean propiedad de la Papelería.

Según un colega que lleva la cuenta, han sido destituidos hasta la fecha, por el Gobierno, 29 alcaldes.

En el fondo de todas estas destituciones no hay más que una cuestión política, que diría el Sr. Dato.

A ver!

Se quiere más claro lo anterior?

Pues véase lo que acaba de declarar, el propio Sr. Dato, al correspondiente de *L'Information*, de París:

«El partido liberal-conservador, fiel a sus principios, preconiza la formación de un partido homogéneo que permita el desarrollo del programa gubernamental. La mayoría de la opinión pública, después de la experiencia, poco feliz, del fraccionamiento de la Cámara, desde 1917, aspira al restablecimiento de la estabilidad en la dirección de los negocios públicos.

De esta manera el Gobierno se sentirá sostenido por un grupo de partidarios que le harán mirar el porvenir con absoluta confianza, con tanta más satisfacción cuanto que el partido ha ocupado en las tres últimas legislaturas los lugares de la oposición parlamentaria».

A lo que estamos, tuerta!

Pero no era preciso que nos lo tradujeran del francés, pues nadie había dudado de ello.

El
Correo
de Cádiz

Puntos de venta:

Sra. Viuda de Calzada,
calle de San José.—Calle
Novena, estanco.—Calle Ancha,
sucursal de la Librería Mi-
nerva.—Plaza de Guerra
Jiménez, kiosko fren-
te al café de La
Alhambra;

N. 10 cts.

Religiosas

Santo de hoy.—San Martín, Obispo y confesor.

Santo de mañana.—San Martín, Papa y mártir.

Jubileo circular de las 40 horas

Día 11.—En la iglesia parroquial de San Antonio.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Para mañana

En las iglesias parroquiales de San Antonio y Castrense, Santa María, Santo Domingo y Santiago, se celebrarán los ejercicios semanales respectivamente, al Señor de los Desamparados, Polvorín, Nazareno, Salud y Cristo de la Piedad.

PROPAGANDA SOCIAL

Se venden en esta Administración las conferencias organizadas por *El Debate* al precio de cinco céntimos cada folleto.

Han llegado, la séptima de don Fernando Bueno y la octava de don Antonio Maura.

PARA IMPRESOS ECONÓMICOS

Artes Gráficas

Cofradía de Nuestra Señora y Señora del Carmen

Esta Cofradía, en cumplimiento de lo que señala sus estatutos, celebrará en la Iglesia del Convento de su advocación, mañana viernes 12 de Noviembre, a las nueve y media de la mañana,

HONRAS SOLEMNES

en sufragio por los cofrades difuntos y bienhechores de la Cofradía

Todas las misas rezadas que en dicho día puedan decirse en la citada Iglesia y en la Capilla de la Hermandad, tendrán la misma aplicación.

Lo que se avisa a los cofrades y demás fieles, para que se sirvan concurrir.

La acción social femenina

en las obreras católicas

Se encuentran en Sevilla varias obreras propagandistas del Sindicato de la Aguja de Valencia.

Bajo estos epígrafes leemos en nuestro estimado colega *El Correo de Andalucía*, de Sevilla, la siguiente información que con gusto reproducimos por tratarse de las propagandistas católicas valencianas que tan gratos recuerdos dejaron en nuestra población, pues se ve que sus meritorios trabajos de sindicación cristiana alcanzaron éxito en todas partes:

«La «Protección de Obreras Católicas», federación de señoritas sevillanas, que surgió el año pasado de las campañas sociales de la propagandista valenciana señorita María Lázaro, y, bajo su inspiración, consagró sus desvelos y entusiasmos a la fundación y defensa de los Sindicatos Católicos Femeninos de la Aguja y de Sirventas, prosigue, con admirable tesón, su obra social, aspirando a robustecer y desarrollar estas organizaciones profesionales con todas las instituciones complementarias que le son propias. Convencidas de que la misión salvadora, que se han impuesto, es de una oportunidad y necesidad indiscutibles en la hora presente; persuadidas de que el espíritu cristiano, y hasta la más elemental conveniencia, exige de las clases elevadas esa cooperación de su actividad, de su celo y de su desprendimiento a la solución cristiana de las luchas sociales, mediante la unión, la armonía y el amor de todas las clases; obedientes a la voz de la Iglesia, que, con apremiantes clamores, impulsa a sus hijos a esta labor de justicia, de sacrificio y de pacificación, no se arredran ante la novedad de la empresa, ni ante los rechazos y desconfianzas con que tropieza, ni ante las contrariedades y sinsabores que pueda acarrearles.

Puesta la fe en Dios y la confianza en la Patrona de Sevilla, Nuestra Señora de los Reyes, bajo cuyo manto se han agrupado los sindicatos católicos femeninos, siguen adelante, seguras de que la católica Sevilla no será menos afortunada en su labor social femenina que la católica Valencia.

Así se lo persuade el ejemplo de Jerez, Cádiz, Badajoz, Madrid, Santander y cien poblaciones más, ninguno apostolado, seglar podíamos imaginar, más atractivo y simpático que el de estas obreras denodadas que para instruir a sus hermanas en las ventajas de la sindicación católica, para adiestrarlas en la organización profesional, para redimirlas de las vejaciones e injusticias a que viven sujetas y apartarlas de los daños irreparables con que otras organizaciones anticristianas las amenazan, abandonan familia y hogar, atrayéndolas

